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ЗМІНИ РУХОВОЇ ПОВЕДІНКИ ТА ЕМОЦІЙНИХ 

РЕАКЦІЙ У ЩУРІВ З ХРОНІЧНИМ 

НЕПЕРЕДБАЧУВАНИМ СТРЕСОМ 

Матюшенко П. М. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Загальновідомо, що вплив на організм стресового чинника може 

індукувати формування в ньому як адаптаційних, так і дезапатацій-

них переважно поведінкових та емоційних розладів, які, по-перше, 

супроводжуються зміною моторного та емоційного компонентів по-

ведінки та, по-друге, в разі ушкоджуючого характеру стресової реак-

ції та її тривалого терміну спричиняють виражені регуляторні пору-

шення. З урахуванням цих чинників, а також постійного впливу на 

організм різної етіології стресових чинників, які набувають характеру 

хронічного стресу, цікавими постають намагання дослідити принци-

пову можливість рулювати вираженістю стресової реакції організму 

через тонкі впливи на ланцюги її патогенетичних механізмів.  

Мета роботи – дослідження рухової та емоційної поведінки щу-

рів за умов хронічного стресу. Вказані компоненти поведінкової реа-

кції були обрані через переважну їх детермінованість ймовірними 

стресовими впливами.  

Досліди були проведені за умов хронічного експерименту на щу-

рах-самцях за умов хронічного непередбачуваного стресу, який відт-

ворювали протягом 4 тижнів пред’явою тваринам різних видів стре-

сорних впливів. 24 години після відтворення вказаної моделі в щурів 

в кількісному варіанті оцінювали рухову активність в тесті «відкри-

того поля», а також вираженість емоційної реакції в тесті агресивно-

захисної поведінки.  

Стресовані щури в тесті «відкрите поле» демонстрували знеру-

хомленість, яка виражалася у суттєвому зменшенні кількості перет-

нутих центральних та периферичних квадратів «відкритого поля» по-

рівняно з відповідними показникам в групі інтактних щурів. Кількість 

вертикальних стійок та кількість зазирань у отвори «відкритого поля» 

у дослідних щурів була в 4 та в 3,2 рази менше, відповідно таких по-

казників в контролі. Емоційна поведінка стресованих щурів характе-

ризувалася інтенсивною вокалізацією та намаганнями вкусити доло-

ню дослідника при наближенні руки до тварини. Показник агресивно-

захисної поведінки щурів із хронічним стресом в 1.8 раза перевищу-

вав відповідний показник у щурів контрольної групи.  



89 

 

Таким чином, отримані дані свідчать по виражені зміни поведін-

ки щурів, які підлягли хронічному непередбачуваному стресу. Вказа-

ні розлади характеризувалися редукції показників рухової активності 

в тесті «відкрите поле» та підвищенні вираженості емоційної поведі-

нки. Ці зміни є достатньо характерними при пред’яві тваринам стре-

сорних стимулів та характеризують напруження резервних можливо-

стей організми. Завданнями подальших серій дослідження будуть 

з’ясування нейромедіаторних механізмів визначених поведінкових 

дисфункцій.  

 

ВПЛИВ МЕТФОРМІНУ  

ТА АЛЬФА-ЛІПОЄВОЇ КИСЛОТИ НА ВИРАЖЕНІСТЬ 

ПРОЦЕСІВ ПАМ’ЯТІ ПРИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ 

ЦУКРОВОМУ ДІАБЕТІ 

Садовий О. С., Крепец С. М.  

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Цукровий діабет 2 типу стає все більш розповсюдженим захво-

рюванням та найбільш агресивним з точки зору його дебюту в осіб 

різного віку. Розуміючи складність усієї клінічної картини цукрового 

діабету, пов’язану перш за все з ускладненнями захворювання через 

комплексність, каскадність та багатобічність «хибних кіл» патогене-

тичних механізмів захворювання, які спричиняють формування діа-

бетичних мікро- та макроангіопатій, нашу увагу привернув зв’язок 

цукрового діабету та когнітивних розладів.  

Мета роботи – дослідження вираженості когнітивних розладів в 

динаміці стрептозотоцин-спричиненого цукрового діабету, а також 

вплив комплексного фармакологічного лікування на досліджувані 

показники.  

Експериментальні дослідження були виконані в умовах хронічно-

го експерименту на моделі стрептозотоцин-індукованого цукрового 

діабету. За щурами спостерігали 6 тижнів без лікування, після чого 

розпочинали лікування роздільним та сумісним введенням метформі-

ну та альфа-ліпоєвої кислоти. Вираженість когнітивних функцій у 

щурів оцінювали за виробленням умовного рефлексу активного уни-

кнення, його зберіганням через 24 год (короткострокова пам’ять) і 

через 7 днів (довгострокова пам’ять).  

Отримані результати свідчать про розвиток амнестичного ефекту 

в динаміці формування експериментального цукрового діабету, що 
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